



## 民生保障 惠及万家

身暖心更暖

我市供热企业提升供热质量见闻

文/申晨辉 程朝辉 图/李彦杰

受冷空气影响,这几天气温持续走低,我市各供热企业担起保供主体责任,持续加强管理调度、隐患排查、服务保障等工作,全面提升供热质量,全力守护民生“温度”。



工作人员对供热设备进行巡检。

“把供水流量增加一点,把供水压力增加到1.15兆帕。”在晋能长治热电有限公司,发电运行部值长付建文正在根据主控制室显示屏上的各项供热参数实时调整机组运行状态,确保暖流输出源源不断。

付建文说:“自12月中旬以来,我市气温持续降低,为保证市区采暖需求,我们新投入了1、2号机组热泵运行,从而增加机组供热能力,使供热温度从90摄氏度上升到了95摄氏度,这看似微小的5摄氏度调整,实则意味着每天增加了5000吉焦的供热量,显著提升了居民家的供热温度。”

据了解,该企业在加强供热精准调度的同时,企业的设备维护小组全天候在岗,持续

对机组、管网等关键设备进行全面巡检维护,及时消除风险隐患。

晋能长治热电有限公司设备维检中心热控班班长白进杰说,设备是供热系统的生命线。他们坚持定期对传感器、阀门、控制器等进行精密点检,确保设备能够在高负荷下稳定运行。

作为潞州区集中供热的主力热源之一,晋能长治热电有限公司今年承担着主城区30%的供热任务,供热面积达2300万平方米。进入供暖季,企业全面加强设备监测,优化运行方案,储备充足燃煤,全力保障供热。

晋能长治热电有限公司发电运行部副部长牛东清说:“我们将继续密切关注天气变化,

灵活调整供热参数,加强设备管理,确保供热质量稳步提升,让每一位市民都能度过一个温暖、舒适的冬天。”

换热站是连接热源和用户的关节点。潞州区润泽知园换热站承担着1108户共12.7万平方米的供热任务,为了确保供热质量,市城镇热力有限公司全面优化了换热站的日常维护工作,确保设备始终处于最佳运行状态,并开展“访民间暖”工作,检修人员逐户走访,仔细检查居民家中供热设施,测量室内温度,及时解决跑冒滴漏、循环不畅等问题,让广大居民身暖心更暖。居民刘蓉蓉说:“前段时间感觉家里有点凉,给市城镇热力有限公司打了电话,工作人员来家排了排气,温度就上来了。”

目前,市城镇热力有限公司共有5个热源单位,已形成“多热源互通、主管网成环”的热电联产集中供热模式,930座换热站可满足主城区约50万居民共8870万平方米的供热需求。

“我们会根据天气的变化,及时调整供热参数,目前我们的热源供应充足,能保证全市用户温暖过冬。”市城镇热力有限公司副经理耿雪平说。



工作人员根据各项供热参数实时调整机组运行状态。